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Проблема забезпечення легітимності є актуальним завданням для будь якої 

влади в умовах будь якого політичного режиму. Це зумовлюється тим, що кожна 

влада намагається ствердити свою правомірність, доцільність і зрештою 

законність в очах підлеглого суспільства. На кожному історичному етапі різні 

правителі вирішували це актуальне питання. Звичайно, кожен правитель робив 

це у спосіб, притаманний до певної історичної епохи. За умов середньовічної 

монархії право на владу пояснювалось релігійно-сакральним освяченням. І 

додаткових пояснень було не потрібно. Відносини з населенням будувалися за 

принципом патріарх-піддані. Тому жодних сумнівів у правомірності цієї влади 

ні в кого не виникало. Далі фактором обґрунтування свого права на 

володарювання стало право сильного. Тобто, якщо якійсь діяч прийшов до влади 

шляхом завоювання, а потім її утримав, то він вже має право на владу. Тим 

більше, що його підтримує суспільство, принаймні значна його частина. І вже в 

період ствердження інституту виборів як єдиного механізму формування влади 

право на неї визначалося виключно електоральною підтримкою народу. 

Власне питання розмежування законності влади з правової точки зору та з 

позиції підтримки її носіїв суспільством завжди було актуальним. Ідея щодо 

відокремлення цих аспектів існувала завжди. Але теоретично цей принцип 

вперше обґрунтував видатний німецький соціолог Макс Вебер. Він пояснив 

відмінності між правовим та суспільним підтвердженням законності влади. 

«Панування, тобто шанси слухняності щодо певних розпоряджень, може 

ґрунтуватися на різних мотивах покірності. Тому ті, хто панує, та їхні підлеглі 

прагнуть внутрішньо впорядкувати відносини панування за допомогою 

певних правових засад, які надають цим стосункам «леґітимності». Втрата віри 

у такого роду леґітимність може мати далекосяжні наслідки». [1, с. 157]. Також 

він відзначив підстави такого підпорядкування, тобто, зробив класифікацію 

типів легітимності. Вона залишається базовою у політичній науці і понині. 
Засоби легітимації влади в сучасних умовах визначаються загальним 

соціально-політичним контекстом певної країни, а конкретно, типом 
політичного режиму. Найпростіше це здійснюється у так званих «чистих» типах. 
При тоталітаризмі влада стверджує свою легітимність шляхом насильства та 

mailto:mykyta.saienko@st.pdau.edu.ua
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усунення всіх незадоволених. У демократичних країнах легітимність 
визначається виборами, коли суспільство надає певний карт-бланш для реалізації 
своєї політики. Найскладніше цей процес відбувається в умовах країн 
перехідного типу. Там недостатньо просто виграти вибори. Необхідно постійно 
доводити своє право на владу. При цьому немає навіть натяку на можливу 
помилку. До таких країн належить Україна. У нашому випадку постійно треба 
переконувати суспільство у доцільності своїх дій, особливо, коли вони носять 
непопулярний характер. Тому представлена публікація спрямована на 
визначення найбільш оптимальних засобів та принципів легітимації влади в 
Україні. Значної складності цьому процесу надає повномасштабна агресія проти 
нашої країни. Методологічною базою дослідження є комплекс фундаментальних 
та прикладних методів, які дають змогу реалізувати поставлені завдання. 

В країнах перехідного типу вибори не є достатньою підставою для 
остаточного ствердження легітимності влади. Це пояснюється цілком 
об’єктивними реаліями сучасного суспільства. Всі різновиди виборчих систем 
суто об’єктивно не можуть адекватно відобразити структуру сучасного 
суспільства з його різноманітністю інтересів і запитів навіть основних 
соціальних груп і спільнот. Тобто, слід констатувати факт, що політична 
структура суттєво відстає від соціальної. Крім того, сам інститут виборів також 
не забезпечує у повній мірі дієздатну владу у контексті реалізації суспільних 
інтересів. Тенденцію стосовно зміни ролі виборів як основного механізму 
формування влади простежив П’єр Розанвалон. Зокрема, він відзначив певну 
зумовленість принципів функціонування сфери політики специфікою 
відповідного історичного періоду. «У «класичну» добу представницької системи 
функція виборів означала надання незаперечного мандата для «вільного» 
врядування після виборів». Але в умовах сучасного суспільства ситуація стала 
принципово змінилася. «Вибори мають відтепер вужчу функцію: вони лише 
затверджують спосіб призначення правителів. Вони вже більше не означають 
апріорної легітимації політики, яка потім здійснюватиметься». «Адже й справді, 
інтерес більшого числа вже не може так легко ототожнюватися з інтересом 
певної більшості. «Народ» уже не розуміється як якась однорідна маса» [2, с. 15]. 
Отже, принципи легітимації влади в сучасних умовах мають отримати 
принципово інший характер.  

Вони не можуть визначатися тільки з точки зору традиційної інтерпретації 
легітимності, коли її виключним носієм є держава. Традиційна модель, яка 
базувалась на зазначених засадах, є анахронічною для сучасного суспільства. 
Так, однією з його визначальних характеристик є доконаний факт, що 
громадськість не може бути простим споживачем політики, який лише 
спостерігає за протистояннями претендентів на владні посади. Тому 
громадськість має набувати статусу повноцінного співучасника у процесі 
творення політики. Лише за таких умов легітимність буде забезпечуватися 
шляхом поєднання зусиль усього суспільства. Одноосібних зусиль будь-якого 
політичного актора, незалежно від його статусу, не достатньо у цьому процесі.  
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Ринок цінних паперів є потужним фінансовим механізмом, який 

перетворює звичайні грошові ресурси на капітальні. Низький його розвиток 

може впливати на інвестиційне середовище країни. Водночас, враховуючи 

обмежені фінансові можливості підприємств, інвестиційні ресурси сприяють 

розширенню їх потенціалу [1]. Аналіз українського ринку корпоративних цінних 

паперів представлений у табл. 1. 

Таблиця 1 

 Аналіз первинного ринку корпоративних цінних паперів  
Показники 2016 р. 2017 р. 2018 р. 2019 р. 2020 р. 2021 р. 2022 р. 2023 р. 

Обсяг зареєстрованих 

Комісією випусків акцій 
199,36 324,84 22,28 63,54 32,98 42,88 35,05 9,15 

Темп приросту (спаду) 

випусків акцій, % 
- 62,9 -93,1 185,2 -48,1 30,0 -18,3 -73,9 

Обсяг зареєстрованих 

Комісією випусків 

облігацій підприємств 

5,52 8,35 15,46 11,21 32,95 9,98 2,03 13,05 

Темп приросту (спаду) 

випусків облігацій 

підприємств, % 

- 51,3 85,1 -27,5 193,9 -69,7 -79,7 
у 6,4 

рази 

Курс 1 євро 28,42 33,49 31,71 25,8 34,63 30,77 38,95 42,21 

Курс 1 доллар 27,2 28,06 27,69 23,29 28,26 27,20 36,56 36,57 

Побудовано на основі [2, 3]  

 

У 2018 році обсяги зареєстрованих випусків пайових цінних паперів 

помітно скоротилися, на 93,1%, при цьому обсяги випуску облігацій підприємств 

виросли на 85,1%. Це відбулося як наслідок нестабільності фондового ринку, 

відсутності сталості котирувань акцій тощо. У лютому 2018 року стався перший 

критичний обвал Dow Jones з 2008 року. В результаті катастрофічного обвалу 

індексу, інші індекси по світу теж зазнали втрат. Падіння NASDAQ 24 жовтня 

2018 року стало демотивуючим фактором для випуску акцій, враховуючи «ефект 

доміно», в результаті якого слідом впали індекси Японії, Китаю, Європи, росії. 

При цьому у 2019 році, обсяг випусків цінних паперів на 185%, а обсяги 

випущених боргових цінних паперів скоротилися на 27,5%. Вибори складу 

Єврокомісії у травні 2019 року обумовили активну політику задля підтримки 


